

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年8月 星期日

农历乙未年七月初十日  
今日处暑

天气：阴有中到大雨，部分暴雨；东北风4级；  
28℃—24℃；市区空气质量预测：优

今日4版  
总第14614期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 象山规上工业实现企稳上升

上半年实现规上产值 237.9 亿元,同比增 5.0%



本报讯（记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙）象山县经信部门最新出台的统计数字显示，今年上半年，该县累计实现规上产值 237.9 亿元，同比增长 5.0%，高于全市 3.8 个百分点。

象山工业经济在今年上半年的快速发展，除了华翔等龙头企业保持业绩稳定外，很大程度上得益于小微企业的发展活力增强。据统计，上半年，该县 397 家小微企业累计完成产值 114.8 亿元，同比增长 8.1%。从 81 家去年底新

上规模企业看，累计实现产值 12.4 亿元，同比增长 45.3%，直接拉升该县规上产值增速 1.7 个百分点，成为该县工业发展的新亮点。同时，从该县 266 家小升规入库培育企业看，其增长势头较为迅猛，预计全年可新增规模企业 50 家。

据象山县经信局相关负责人介绍，近年来，该县通过加强对中小企业的跟踪管理、指导和服务，重点培育壮大一批规模效益好、创新能力强、经营水平高、带动作用大的高成长性企业，促进全县企业“更高、更快、更强”发展。

去年，该县天安智能电网、立强机械等 8 家高成长企业获得市高成长企业税收奖励资金 480 万元；劳伦斯、申菱电梯

等 4 家高成长企业的技术改造专项获得补助 683 万元。

据市经信委日前公布的 2014 年度宁波市高成长企业考核通过企业名单，象山的海硕生物、天安智能电网、合力模具、日星铸业、立强机械、锦浪新能源、申达轿车等 7 家企业，2014 年度销售收入平均增长速度高出同期全市规模以上工业平均增速 49 个百分点，实际上缴增值税加企业所得税合计增幅为 30.4%，大大超过考核条件。

据悉，在 2014 年度宁波市高成长企业考核通过企业名单中，象山县企业通过率为 46.7%，高出市均 12 个百分点，连续第三年在各县（市）区中名列前茅。

## “鸟巢”再举盛事 田联世锦赛开幕

习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕

9天时间,207个国家和地区近2000名运动员同场竞技

据新华社北京 8 月 22 日电 2015 年北京国际田联世界田径锦标赛 22 日下午在国家体育场隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕。

国家体育场“鸟巢”焕然一新，盛情迎接北京奥运会之后的又一体育盛事。来自 207 个国家和地区的 2000 多名运动员齐聚这里，将同场竞技、再创辉煌。

16 时 57 分，在欢快的乐曲声中，习近平和国际田联主席拉明·迪亚克走上主席台，全场响起热烈掌声。国际奥委会主席托马斯·巴赫、新当选的国际田联主席塞巴斯蒂安·科等在主席台就坐。

17 时 15 分，全体起立，升中华人民共和国国旗，奏唱中华人民共和国国歌。象征着 56 个民族的 56 名仪仗队员，共同奏响《义勇军进行曲》，现场观众齐声高唱雄壮的国歌。鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

国际田联主席拉明·迪亚克在致辞时，赞赏中国在普及田径运动方面所作的重要贡献，对中国为本届世锦赛所作的精心准备表示衷心感谢，希望运动员们本着诚实、正直与公平竞赛的精神，向世人展示田径运动的精彩和魅力。

17 时 28 分，习近平宣布：2015 年北京国际田联世界田径锦标赛开幕！

顿时，全场欢声雷动。当现场升起国际田联会旗、奏响国际田联会歌后，文艺演出拉开帷幕。

本届世锦赛为期 9 天。中国体育代表团由 32 名男运动员和 38 名女运动员组成，将参加全部 47 个项目中的 34 项比赛。



开幕式上，舞蹈演员与第 15 届国际田联世界田径锦标赛吉祥物“燕儿”互动。

(新华社发)

## 厄立特里亚小将摘得首金

>>> 见第 3 版



本报讯（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员陈扬）记者从江东区垃圾分类办了解到，江东今年在原有 24 个小区实施垃圾分类工作的基础上，新增 130 个小区、153 个机关事业单位及 21 所中小学，全面推广垃圾分类工作，目前，近万户居民已经参与其中。全面推行垃圾分类 3 个月，效果如何？近日，记者走访江东区试点小区——东海花园小区，一探究竟。

### 举措给力：编号到户+手把手示范+月评楼道之星

东海花园小区是一个相对年轻的小区，是江东群众素质较高的小区之一。据社区书记郑红波介绍，目前垃圾分类工作进行得还是比较令人满意的，居民

## 宣传到位,编号到户,还手把手示范 垃圾分类 东海花园做得很有范

### 居民垃圾分类参与率达七成

参与率达到 72%，多数居民接受能力比较强。

东海花园对每户家庭分发的垃圾袋进行编号，并由垃圾分类督导员每天查看垃圾分类情况，“这样哪户家庭做得好，哪户家庭依旧胡乱分放，一目了然”。除了“编号到户”，小区还组建志愿教学队伍。对垃圾分类掌握得不是很好的居民上门进行手把手教学。志愿队里有党员、楼门骨干、中小學生，“通过身边人的影响，在潜移默化中提高居民的分类意识”。

宁波人爱吃海鲜，在炎炎夏日，吃剩下的虾壳、蟹壳一大堆，不及时扔掉容易发臭，可厨余垃圾袋一天只有一

个，咋办？陈大妈想了一招，每往袋里扔完垃圾就打个小结，这样既能保证一天一只垃圾袋，还能防止臭味溢出。因为这招好，李大妈家还被社区列为垃圾分类候选优秀家庭。为了鼓励全体居民参与垃圾分类，社区开展了垃圾分类优秀家庭与优秀楼道评比活动，并每月在楼道内进行公示。

### 难题待解：“一扔了之”依旧存在

虽然大多数居民形成了分类意识，但是投放准确率并不高，“一扔了之”依旧存在，居民的不准确投放，直接累

坏了督导员。

江东区自全面推行垃圾分类以来，全区聘请了 194 名垃圾分类督导员，主要负责在小区内巡查，监督小区居民准确投放。据督导员杨师傅介绍，“每天两次清点，每次都要花上 3 个多小时，一袋袋垃圾都需要全部解开检查，分类不正确的还得重新分”。

事实上，东海花园仍存在的垃圾分投不规范现象不是个例，这是该区目前的共性问题。“垃圾分类是一项长期系统性工作，最重要的还是要改变居民固有的认识和生活习惯。”江东区垃圾分类办相关负责人说。

## 江北打造清洁铁路风景线

### 拆除违建约 1800 平方米 清理垃圾 1500 余吨



本报讯（记者单玉紫枫 江北记者站吴红波 通讯员张逸龙）笔者近日在江北区庄桥街道九龙大道铁路高架桥下看到，原本成堆的垃圾已不见踪影，3 台挖掘机正紧张有序地平整土地，装满垃圾和废土的大卡车不时从身边经过。不远处，几名村干部正帮助村民拆除、整理相关的违法建筑，沿线环境有了明显的改善。

一直以来，铁路沿线深受垃圾、非法废品收购点、违法建筑等“困扰”，两侧环境和美化度遭到严重影响。前阶段，江北区制定印发了《“三边”环境整治专项行动工作方案》，对全区“两路两侧”“四边三化”等工作进一步深化，并明确了公路边、铁路边、河道边环境综

合治理的下阶段目标任务。为此，该区铁办以铁路沿线环境综合整治为契机，结合区“四边三化”行动，积极与沿线街道、铁路部门共同开展全面整治工作。据统计，自行动开展以来，全区累计完成铁路沿线绿化 14 公里，整治点位 22 处，拆除违法建筑约 1800 平方米，累计清理垃圾 1500 余吨。

据介绍，江北区铁路沿线环境整治主要涉及杭甬客专、甬甬铁路和货运北环线等 3 条铁路，共计 52.6 公里。为了让整治工作“心中有数”，该区铁办在前期开展了全域、无盲点、地毯式排查，巡查人员共“揪”出 68 个点位 80 余个问题，并以图文形式详细记录每个待整点的问题成因和整治办法。

下一步，为巩固整改效果，该区铁办将结合“三边”环境综合整治工作，继续加大对沿线铁路的巡查力度，加强与铁路部门和沿线街道对接沟通，做到整治行动不留死角，巡查不留盲点。

## 今日推荐

宁波部分高校及浙大公布新生转专业政策 名额有限 关键看成绩

第 2 版

天津港事故 最终报告将向社会公布接受监督

聚焦胜利日大阅兵

抗战若干 难点问题简释

第 4 版



## 椅子“桥”

昨天傍晚，大雨滂沱，东钱湖环湖南路韩岭车站后面的人行道积水严重，附近商家搭起椅子“桥”，方便游客进出。（记者 李岩宏 摄）



## “天鹅”影响25日基本结束

### 今天将有中到大雨或大暴雨 明天雨势减弱

本报讯（记者王博 通讯员杜坤）不知不觉已经走过了今年的三伏。昨日是出伏的第一天，有柔柔的阳光，也有台风“天鹅”远远送来的清凉雨，最高气温 31℃。

昨日下午 2 时，市气象台发布雷电橙色预警信号：受冷空气和台风外围的共同影响，奉化、北仑、海曙、江东、江北、镇海、象山、鄞州等部分地区已发生雷电活动，并伴有短时暴雨和局部 9 级以上的雷雨大风。

据宁波市气象台预报，昨日下午 4 时，今年第 15 号台风“天鹅”中心位于宁波偏南方向约 1000 公里的洋面上（北纬 20.9 度、东经 122.9 度），中心附近最大风力 14 级（45 米/秒），中心最低气压 950 百帕，7 级风圈半径 320 公里，10 级风圈半径 120 公里。预计“天鹅”将以每小时 15 公里的速度向偏北方向移动，强度缓慢减弱。今天傍晚前后进入东

海南南部海域，然后从东经 125 度到 127 度线间穿过东海北上。

受“天鹅”外围及冷空气共同影响，昨日下午到傍晚我市大部分地区出现阵雨，其中镇海东部、北仑西部和鄞州中部出现暴雨，截至昨日下午 5 时，有 12 个站超过 50 毫米，其中镇海岚山达 131 毫米。预计今天，宁波有中到大雨，部分暴雨，个别区域大暴雨，最高气温 27℃ 到 28℃；明天雨势逐渐减弱，后天“天鹅”对市的影响基本结束，之后三到四天全市以多云天气为主，最高气温将略有“爬坡”，但基本维持在 30℃ 上下。

另外，特别提醒市民，这两天雷雨多发，尽量避免在雷雨时段外出，并关好门窗；切断危险电源，不要在树下、电杆下、塔吊下避雨；在空旷场地不要打伞，不要使用手机，不要把金属杆扛在肩上。对于有出海旅游计划的，因近期海上风力比较大，请合理安排时间。

